

□ Eforia Fondului Bisericesc a hotărît punerea la dispoziție în cadrul contribuției de războiu, a stabilimentelor balneare din Vatra-Dornei împreună cu toate clădirile anexe. Deasemenea a hotărît și servirea în mod gratuit a băilor de nămol, acid carbonic și hidroterapie, răniților din spitalul militar Vatra-Dornei.

D-l Mareșal Antonescu a binevoit a trimite următoarea scrisoare de mulțumire I. P. S. S. Mitropolitului Tit al Bucovinei :

Inalt Prea Sfințite Părinte,

Domnul Mareșal luând cunoștință de hotărârea Eforiei Fondului Bisericesc din Bucovina, de a considera băile servite răniților din Spitalul Militar Vatra-Dornei, ca un dar din partea acestei Eforii, m'a însărcinat a Vă aduce pe această cale mulțumirile Domniei Sale.

Primiți Vă rog Inalt Prea Sfințite Părinte asigurarea profundului meu respect.

Colonel Davidescu

Șeful Cabinetului Militar al Conducătorului Statului

□ D-l profesor Dr. ing. C. C. Georgescu, dela Școala Politehnică din București, invitat fiind de Cercul Inginerilor Silvici din Cernăuți și de Revista «Bucovina Forestieră», a ținut la Cernăuți în zilele de 27 și 29 Octomvrie 1943 două conferințe cu următoarele subiecte :

1. Uscarea în masă a stejarului, o nouă calamitate pentru pădurile Țării.

2. Specii și tipuri de arborete de *Quercus* în România.

□ O mare furtună însoțită de grindină a bătuit în vara acestui an în pădurile ocolului silvic Codrul-Cosminului, cauzând pagube destul de însemnate prin ruperea crengilor arboretelor și mai ales scuturarea ghindei și jirului necopt.

Boabele au căzut cu așa violență și au fost atât de mari încât au rupt picioarele unui ied găsit de personalul silvic în pădurea Racul.

□ **Nouile instrucțiuni pentru întocmirea actelor de punere în valoare.** Pentru ordonanțarea sumelor necesare exploatărilor, unitățile exterioare din Administrația Fondului Bisericesc urmează a îndeplini următoarele forme :

1. Ținerea unei licitații publice pentru predarea lucrărilor de exploatare și înaintarea rezultatului ei Centralei (împreună cu actele aferente : publicațiuni, oferte, situații comparative și procesele verbale de licitații.)

2. Intocmirea proceselor verbale de muncă fie în regie sau cu șefi de echipe.

3. Intocmirea analizei prețurilor de muncă.

4. Estimația materialelor.

5. Devizul și darea de seamă asupra lucrărilor de exploatare

Actele verificate de d-nii inspectorii de control și de Serviciul comercial sunt supuse spre aprobare Onor. Eforie, care dispune angajarea sumelor necesare pentru lucrările de exploatare.

□ **Decizia Eforiei Fondului Bisericesc privitoare la contractele de cumpărare a lemnului de cherestea.** Revizuindu-se contractele de cumpărare a lemnului de lucru, esențe rășinoase și foioase din producția 1941/42 și 42/43, s'a constatat că cumpărătorii nu și-au îndeplinit obligațiunile, rezultând restanțe în sumă de 145.729.072 lei.

Eforia Fondului Bisericesc prin decizia Nr. 31773/43 dată în ședința din 27 Octomvrie 1943, a dispus următoarele atât în vederea salvagădării intereselor Fondului Bisericesc cât și pentru acordarea unor înlesniri de plată diverșilor comercianți.

1. La contractele achitate până la 80 % din valoare se acordă o prelungire de plată până la data de 31/XII 1943.

2. La contractele achitate în proporție de 50 %—80 % din valoare, la care lemnul este transportat la drumul tare, se acordă aceeași prelungire, contravaloarea putând fi achitată în rate eșalonate lunar de către Administrația Fondului Bisericesc.

3. La contractele achitate în proporție de 50 %—80 %, dar cu materialul încă la cioată, ca și la cele achitate în proporții de 20 %—50 %, dar cu lemnul scos la drumul tare, se acordă o prelungire până la data de 30/XI 1943, cu plăți eșalonate după aprecierea Administrației Fondului Bisericesc.

4. Toate celelalte contracte care nu se încadrează în categoriile dela Nr. crt. 1 până la 3, se vor rezilia.

□ **Rezultatul licitațiilor ținute pentru vânzarea producției lemnoase 1943/44.** Fondul Bisericesc a scos spre vânzare la licitație publică în zilele de 11—16/X a. c. și 11—16/XI a. c., cantitatea de 198.816 m. c. lemn de construcție și de cherestea esență rășinoase.

Din această cantitate s'a adjudecat numai 34.706 m. c., în valoare de lei 40.426.610, ceea ce reprezintă 18 % din cantitatea inițială, rămânând așa dar disponibil un procent de 82 % în valoare de lei 161.170.320.

La fel s'a scos în licitație și cantitatea de 84.210 m. c. lemn de construcție și cherestea împreună cu arendarea fabricilor la care gravitează aceste materiale. S'au adjudecat numai 43.220 m. c. în valoare de lei 54.025.000 adică 52 %, rămânând disponibil 48 % în valoare totală de 42.660.000 lei.

În rezumat rezultatul se prezintă astfel: din 283.026 m. c. scoși spre vânzare la licitație, Fondul Bisericesc a adjudecat numai 77.926 m. c. în valoare de lei 94.451.610, rămânând cantitatea de 205.100 m. c. în valoare de lei 203.830.320 încă nevândută.

Pentru aceste cantități s'au publicat noi licitații.

□ Cauza pentru care licitațiile ținute au avut un rezultat atât de anemic trebuie căutată atât în incapacitatea financiară a diverșilor amatori cât și în faptul că instituțiile bancare din Bucovina refuză de a mai acorda creditele necesare.

Cherestea de rășinoase cu excepția materialului curat și semicurat este prohibită la export.

Fondului i s'a repartizat pentru anul în curs o cotă din cherestea de export de numai 150 m. c.

În Germania s'a mai exportat și 150 m. c. lemn de lucru esență carpen.

Sperăm că noile tratative ce sunt în curs, vor majora cota respectivă a Fondului atât la lemnul de cherestea cât și la cel de lucru esență foioasă.

Pe piața internă se livrează în prezent mai ales sortimentele din cl. V și VI (scânduri de cofraje) întrebuințate pentru construcții militare.

□ **Inființarea oficiului lemnului de lucru.** În baza legii Nr. 573 din 1 Septembrie 1943 publicată în Mon. Of. Nr. 204 din 1/IX.

1943 s'a constituit de drept oficiul lemnului de lucru, prescurtat OLEMN.

Acest oficiu funcționează în forma societăților anonime în conformitate cu dispozițiunile codului comercial și a legilor speciale, în măsura în care nu se derogă dela acestea prin legea de înființare.

Oficiul se compune din întreprinderile ce sunt stabilite prin decizia Subsecretariatului de Stat al Industriei, Comerțului și Minelor.

Durata OLEMN-ului este nelimitată.

Sediul lui este în București.

Scopul și atribuțiunile sunt :

a) Ținerea evidenței producției lemnului de lucru.

b) Distribuția lemnului de lucru și anume: bușteni, lemn de mină, bile, stâlpi și cherestea (scânduri, dulapi, grinzi, șipci și rigle) precum și lemn de celuloză sub orice formă (lemn rotund, steri de esență foioase și rășinoase), rămășițe și capete de bușteni de rășinoase.

c) Controlul livrării rămășițelor dela fabricarea cherestelei și a capetelor de bușteni de rășinoase, proprii fabricării celulozei către fabricile de hârtie și celuloză.

d) Controlul aplicării prețurilor maxime stabilite de Comisiunea Generală a Prețurilor, pentru lemnul de lucru.

e) Românzarea exploatărilor și industriilor forestiere pe baza însărcinărilor primite din partea autorităților în drept.

f) Orice alte atribuțiuni care vor fi date OLEMN-ului de către Subsecretariatul de Stat al Industriei, Comerțului și Minelor, în cadrul legii de constituire.

Administrația oficiului este încredințată unui consiliu de administrație format din :

un președinte

trei membri de drept și anume : Administratorul C.A.P.S.-ului, Directorul Direcției Silvice din Ministerul Agriculturii și Domeniilor și reprezentantul Fondului Bisericesc.

patru membri numiți, dintre care unul proprietar de pădure, producător de exploatări, recomandat de Ministerul Agriculturii și Domeniilor și trei reprezentanți ai Industriilor forestiere.

În general Consiliul de administrație are dreptul să săvârșească toate actele de gestiune și administrație pe care le va socoti necesare întru realizarea scopului oficiului, prevăzute de legea

sa organică și de statute. El va putea hotărî facerea tuturor sugestiilor pe care le va socoti necesare pentru bunul mers și dezvoltarea exploatării și industrializării lemnului de lucru.

Intreprinderile care produc lemn de lucru sunt obligate să execute hotărârile luate de Consiliul de administrație al oficiului lemnului, sub sancțiunile prevăzute în legea sus amintită.

